贵

一年之计在于春

春天,让每一寸耕地都实至名归

"九九加一九,耕牛遍地走。"九九加一九,正好是三月下旬,北方大地完全解冻,土壤透气性好,大部分地区进入春播季节。恰是春分三候,各地在春播中加快落实耕地保护制度,反对"非农化""非粮化""非食物化",让每一寸耕地实至名归。

保耕地,多少"田长"任上忙

黑龙江省海伦市海北镇长安村党支部书记杜振涛有了一个新头衔:田长。

今年,黑龙江省全面推行"田长制",建立省、市、县、乡、村和网格、户"5+2"七级田长的责任分工体系,确保黑土地数量不减、质量提升。作为长安村党支部书记,杜振涛成了全村2万多亩耕地的村级田长。

3月1日,《黑龙江省黑土地保护利用条例》正式实施。长安村的田边,"田长制"宣传语格外醒目:对遏制耕地"非农化"、打击盗采黑土、秸秆还田等制度措施进行广泛宣传,是眼下重要工作之一。"坚持秸秆还田,给黑土地补充营养,过一段时间就要开始播种,确保在合适时机高质量地完成播种。"杜振涛说

2021年4月,自然资源部下发通知,明确各地要推动建立"田长制",实行以村、组为基础,县、乡、村联动全覆盖的耕地保护网格化监管。

今年,河北省将全面建立"田长制", 6月底前全省所有县(市、区)完成"田长制"建立;湖南省要求所有市州和县市区 出合"田长制"实施文件,形成网格化、全 覆盖的耕地保护组织体系和责任体系。

农田就是农田,而且是良田

"别看这飞机个头小,喷洒农药作业可是个好帮手。"在河北省邢台市南和区 郝桥镇西高村种植基地,种粮大户李献 辉正操作无人机为小麦喷洒农药。以前打药要10多个人10多天时间打完,现在2天就能完成800多亩地的喷洒工作,喷洒得更均匀。

李献辉流转了800多亩土地,全部种植优质强筋小麦。采用无人机喷药,至少可以节约30%的农药、90%的用水量,还能有效减少农药残留,减轻土壤、水源污染。

近年来,河北省邢台市南和区坚持主粮生产,大力建设高标准农田,积极培育壮大新型农业经营主体,推动农业种植规模化发展。这个区的金沙河农作物种植专业合作社已在当地流转3万余亩土地,并对流转来的土地进行土质检测,因地施肥进行土壤结构改良,提高基础地力,逐渐将流转来的土地改造为绿色高产农田。目前全区已累计建成高标准农田34.9万亩。

阳春三月,在山东省禹城市张庄镇

黎济寨村南边,一块成方连片生机盎然的麦田,很难让人想到这里曾是80多亩盐碱荒废土地。

作为最早试点"田长制"的省份之一,日前山东省自然资源厅、山东省财政厅联合通报2021年度省级耕地保护激励县(市、区)评选结果。其中,德州禹城位列山东首位,获得新增建设用地指标500亩、奖励资金1500万元。

要保量,更要提质。真正让耕地保护成效突出的县(市、区)政治上"受表扬",经济上"得实惠",发展上"有保障",才能粮食上产量、耕地保数量、土壤提质量。

大食物观:米面油一样不能少

三月黄花分外香。湖北江陵县,油菜花海一望无垠。江北农场的吕光明去年利用冬闲田扩种油菜100多亩,此刻油菜花开的正好,无人机盘旋在上空,喷药施肥。

作为农业大省,湖北是全国13个粮食主产区之一。在坚决保住"铁饭碗田"的前提下,鼓励农户利用冬闲田种植油

"国家扶持种植油菜,冬闲田种油菜每亩补贴150元。"吕光明说,加上播种、施肥、收割等环节机械化作业,成本下去了,收益上来了。"去年尝试种100多亩油菜,今年4月份就可以收获,冬闲几个

月利用起来了。"

冬闲田变冬忙田。这是湖北积极调整种植结构、推动油菜产业发展的一个缩影。江陵县 2021 年秋播完成油菜播种面积 30.04 万亩,比 2020 年秋播油菜面积 27.3 万亩增加 2.74 万亩。

百姓食物需求加快多样化,在确保粮食供给同时,肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物缺了哪样也不行,这就要求转变观念,树立大农业观、大食物观。

作为大豆主产区,近期黑龙江省齐齐哈尔市加大宣传,引导农民扩种大豆。齐齐哈尔市农业农村局局长唐海波说,为全面落实稳粮扩豆要求,齐齐哈尔成立市、县、乡大豆扩种工作专班,将任务细化分解到15个县(市、区)、123个乡镇、1207个行政村,今年全市大豆种植面积预计达1270万亩,比去年增加近300万亩。

在不逾越耕地红线和生态保护红线的前提下,从耕地资源向整个自然资源拓展,努力扩大油料、糖料、蔬菜、水果以及牧草、青贮玉米种植。宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林,保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给。

万物土中生,耕地是种庄稼的。 在充满希望的春天,每一寸耕地都实 至名归。

(据新华社电)

国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿 照护个人所得税专项附加扣除的通知》

据新华社电 为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定,国务院决定,设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除。自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,在计算缴纳个人所得税前,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。该项扣除政策有利于减轻人民群众抚养子女负担,体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾。

· 资委: 做好今年服务业房租减免

据新华社电 28日,国 务院国资委发布《关于做好 2022年服务业小微企业和 个体工商户房租减免工作 的通知》,推动中央企业抓 紧抓实抓好 2022年房租减 免工作,切实帮助服务业领 域困难行业恢复发展、渡过 难关。

近期,受疫情冲击等不利因素影响,服务业小微企业和个体工商户经营困难,面临严峻的生存危机。通知要求各中央企业要稳定市场主体、做好"六稳"正作、落实"六保"任务的党党出发,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,积级落实房租减免政策要求,切实减轻服务业小微企业为关键时刻彰显央企担当。

根据通知,各中央企业 要按照国家发展改革委等 14部门《关于促进服务业领 域困难行业恢复发展的若 干政策》要求,对2022年被 列为疫情中高风险地区所 在县级行政区域(参照国家 行政区划标准)内承租中央 企业房屋的服务业小微企 业和个体工商户减免当年6

个月租金(四季度被列为疫情中高风险地区的, 要通过当年退租或下年减免等方式足额减免6 个月租金),其他地区减免3个月租金。各中央 企业要抓紧研究确定房租减免政策的具体实施 细则并抓好落实,尽快提升市场主体获得感。

通知明确,普遍减免3个月租金工作要力争在上半年实际完成主体工作,补充减免3个月租金工作要在列为中高风险地区后2个月内完成。



西藏各界群众庆祝百万农奴解放纪念日

3月28日,布达拉吕厂场举行开国旗仪式,庆祝西藏百万农奴解放纪念日。 当日,西藏各族各界群众聚集在拉 萨布达拉宫广场,升国旗、唱国歌,庆祝 西藏百万农奴解放纪念日。 新华社发

关注 "3·21"东航MU5735航空器飞行事故

"3·21"东航 MU5735 航空器飞行事 故救援进入第八天, 搜寻工作仍在紧张 进行中。 28 日下午, "3·21" 东 航 MU5735 航空器飞行事故国家应急处置 指挥部举行第九场新闻发布会, 介绍东 航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处处长刘开会表示,事故发生后,公安部立即制定了遇难者个体识别工作方案,搭建了遇难者身份识别 DNA 专项比对工作平台,组织全国 20个省区市公安机关,采集132名机上人员生前 DNA 样本和亲属 DNA 样本。公安部物证鉴定中心派出30人专家组赶赴现场,与广西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前,机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示,目前失事航班上两部黑匣子的相关 译码工作正在进行。

朱涛介绍,截至28日12时,累计接 待遇难者家属626人,组织遇难者家属 广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍,连日来,自治区交通运输厅按照现场搜救组指令,先后组织900余人次开展地质勘探、边坡监控、施工作业、现场协调等工作,出动小型挖掘机、

遇难者 DNA 比对工作已完成、黑匣子译码工作正在进行……

第八天发布会最新信息

累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜救组移交的遗骸遗物,目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标准正在逐步完善。

装载机、自卸车、平板车、吊机等设备30余台,累计投放竹排9000余片,在核心区及周边区域总体开挖土方量17000立方米。

截至28日12时,搜寻人员累计出动

15640人次,对核心区和周边重点区域进行反复搜索,找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索外,还组织了5个无人机航拍搜索组,累计搜索面积约954.6

桂林理工大学教授吕玉增表示,技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题,使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏,以及飞机残骸的分布情况,于24日完成数据处理、解译,基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度,为研究制定核心区域开挖方案,开展搜寻工作提供支持。 (据新华社电)

党的二十大代表选举

地处武陵山深处的贵州思南县塘 头镇青杠坝村是典型的喀斯特地貌,20 年前,人均可支配收入仅1000元左 右。近年来,在村党支部书记冷朝刚的 带领下,这个偏远贫困村转变为集体经 济资产累计4000万余元的富裕村,为 此冷朝刚被授予"全国优秀共产党员" "全国脱贫攻坚先进个人"等称号。

2021年底,青杠坝村党支部召开党员大会,大家一致推荐冷朝刚为党的二十大代表候选人初步人选。"虽然冷朝刚是老典型了,但我们没有丝毫松懈,通过审核档案,征求同级纪检监察、巡察、公安、审计等部门意见,召开资格联审会议等方式,对他进行严格的资格审查,市级和推荐单位同步进行审核。"思南县委组织部相关负责人说。

据介绍,为确保人选在政治上信得过、靠得住、能放心,贵州省二十大代表推荐提名工作建立"负面清单",明确凡是存在9种情形之一的党员不得作为推荐人选,如不遵守政治纪律和政治规矩,品行不端、道德败坏、社会评价不高,联系党员群众能力不强,廉洁上有问题等。基层推荐上来的人选,首先从是否存在这9种情形来"过筛子"。

"从基层党委开始,自下而上层层 把关、层层负责。"贵州省委组织部相 关负责同志介绍,下一级党组织在推 荐提名时,从一开始就担负起把关责 任,多渠道多层次充分听取意见,按照 代表应具备的条件,综合考虑人选的 平时表现、年度考核、评选评优等情 况,扎实做好基础工作,确保推出的代 表人选过硬。

"今年推选党的二十大代表,团结村草王坝党支部前前后后打了3次电话给我,征求意见。虽然我在外务工,但是实实在在地参与了党内的活动。"贵州遵义市播州区平正仡佬族乡草王坝党支部流动党员杨钊说。

播州区委组织部相关负责人表示,团结村针对流动在外的党员,通过 电话、微信、QQ等方式征求意见;对

在家因病不能行动的党员,一一上门拜访征求意见,做到不少步骤、不缺环节、不降标准、不漏党员,保证了全体党员的参与权、选择权和监督权。

与此同时,各级党组织对代表人选政治、廉洁和身份等方面逐一进行全面分析、综合研判、集体研究,坚决防止"带病提名""带病当选"。省、市、县三级分别建立代表人选资格联审联核工作机制,对代表遵纪守法、廉洁自律等方面进行联合审查,将廉洁上有问题或问题没有查清、疑点没有排除的人选坚决挡在门外。

"征求相关执纪执法部门的意见是各级确定推荐人选的前置规定动作,关口前移,把'不托底'的党员排除在推荐清单之外。"六盘水市委组织部相关负责人表示。

据了解,贵州省结合年度综合考核,对党的二十大代表推荐提名工作进行现场督导;采取电话访谈形式,抽查部分党员,了解各领域基层党支部是否召开会议对代表人选资格条件进行严格把关和遴选遴优等情况,其中专门抽查了部分流动党员和离退休党员。对发现的问题及时通报提醒,全面压实各级党组织的责任。

截至2月底,贵州9.2万余个基层党组织、184万余名党员共 推出党的二十大代表初步推荐人选270名。目前,考察工作已全 面启动,所有的考察对象正在接受"深层体检"。(据新华社电)

首份电子"国家标准物质定级证书"出炉

据新华社电 记者 28 日从市场监管总局获悉,在标准物质定级鉴定系统中,已出具第一份电子"国家标准物质定级证书"。启用电子"国家标准物质定级证书",将推进国家标准物质科学化、规范化管理。

电子证书是加盖了经数字权威机构认证的电子印章的证书,可验证、可追溯,与原纸质证书具有同等法律效力。电子证书的推行和使用可实现申请审批网络化、证书管理数字化、真伪辨别便捷化,进一步优化行政审批服务,方便用户申请和公众查询,能够推进国家标准物质科学化、规范化管理。

据介绍,获得电子"国家标准物质定级证书"的用户可以登录"中国电子质量监督公共服务门户",进入"标准物质定级鉴定系统",查看、下载、打印相应的电子证书。通过微信扫描证书左下角的二维码,可以查看"国家标准物质定级证书"的相关信息。



3月28日拍摄的桠溪国际慢城油菜花田(无人机,

片)。 近日,江苏省南京市高淳区桠溪国际慢城的万亩油菜花进入盛花期。金色的花海与民居、茶园相映成趣,构成美丽的春日画卷。